

ایران تعرض به نمازگزاران مسجد الاقصی را محکوم کرد

سخنگوی وزارت امور خارجه، تعرض صهیونیست‌ها در ماه مبارک رمضان به اماکن مقدس فلسطین و یورش به روزهداران و نمازگزاران در مسجد الاقصی را محکوم کرد.

به گزارش ایرنا، سعید خطیب‌زاده با اشاره به ضرب و جرح نمازگزاران فلسطینی به دست نظامیان اشغالگر گفت: جنایات صهیونیست‌ها علیه مردم مظلوم فلسطین حاکی از ضعف روزافزون این رژیم اشغالگر است که برای سرپوش گذاشتن بر آن، توان پوشالی خود را در برابر عده‌ای نمازگزار بی‌دفاع به نمایش می‌گذارد.

طالبان مسئول دفتر مؤسسه تبیان را در کابل بازداشت کرد

طالبان مسئول مرکز فرهنگی تبیان در کابل که گل‌باران دروازه سفارت را بر عهده داشت، بازداشت کرد. به گزارش شفقنا تعدادی از نیروهای استخبارات (اطلاعات) طالبان با مراجعه به دفتر نمایندگی مرکز فعالیت‌های فرهنگی اجتماعی تبیان در کابل، با محمد رحمتی، مسئول این دفتر را برای پاره‌ای از توضیحات پیرامون برگزاری تجمع در حمایت از روابط دوستانه و نزدیک افغانستان و جمهوری اسلامی ایران و محکوم کردن توطئه‌ها و فتنه‌های اخیر برای تخریب این روابط، در مقابل سفارت ایران در کابل، با خود بردند و همچنین محدودیت‌هایی بر فعالیت‌های این دفتر اعمال کردند. مرکز فعالیت‌های فرهنگی اجتماعی تبیان در اطلاعیه‌ای این اقدام نیروهای استخبارات طالبان را محترمانه و به دور از هر گونه درگیری دانسته و همچنین مسدود شدن کامل این دفتر را تکذیب کرده است.

سر تیب حیدری:

حضور ارتش در مرزها

برای اشراف اطلاعاتی است

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: حضور مادر مرزها به معنای این نیست که خطر نظام‌ها تهدید می‌کند. حضور به معنای اشراف اطلاعاتی بیشتر و آماده به کار نگاه داشتن و پای در کاب داشتن نیروهای ماست. به گزارش ایرنا سر تیب کیومرث حیدری افزود: اقتدار دفاعی به این معنا نیست که مانند کشورهای حاشیه خلیج فارس کشور، ابراهیم باروت و ابراهیم تسلیحات نظامی عاریه‌ای از غرب و اروپا و سایر مهمات بیگانه تبدیل کنیم این اقتدار نخواهد بود چرا که استمرار نخواهد داشت بلکه توان دفاعی به معنای خود کفایی داشتن استمرار عملیاتی است.

غریب‌آبادی:

گزارش‌های حقوق بشری آمریکا، اقدامی انحرافی است

معاون بین‌الملل قوه قضائیه گفت: ارائه گزارش‌های حقوق بشری از سوی آمریکا، اقدامی ریاکارانه و انحرافی است.

کاظم غریب‌آبادی، در واکنش به انتشار گزارش سالانه حقوق بشر در کشورهای مختلف، از جمله ایران، در سال ۲۰۲۱ از سوی آمریکا گفت: کشوری که بزرگترین ناقض حقوق بشر هم‌مردم خود و هم‌ملت‌های دیگر در سطح جهانی است، صلاحیت اظهار نظر در مورد وضعیت حقوق بشر در سایر کشورها ندارد.

دبیر ستاد حقوق بشر ایران، ارائه گزارش‌های سالانه حقوق بشری از سوی این کشور را با اهداف ایجاد انحراف از توجه جامعه جهانی به نقض‌های فاحش حقوق بشر از سوی آمریکا و همچنین الگوسازی دروغین از خود در حوزه حقوق بشر خواند.

امارات:

خواهان حل اختلافات با ایران هستیم

مشاور رئیس دولت امارات تاکید کرد که کشورش همواره برای حل اختلافات خود با ایران از طریق راه حل سیاسی و دیپلماتیک و پایان دادن به این اختلافات تلاش می‌کند. به گزارش ایسنا به نقل از العین الاخباریه، انور قرقاش، تاکید کرد: امارات خواهان روابط با ایران، ترکیه و کشورهای عربی است. قرقاش گفت که امارات دائم‌البرای ایجاد پل‌های ارتباطی با همه همسایگان تلاش می‌کند و این کشور منبع آسیب و ضرر برای هیچ کشوری از جمله ایران نخواهد بود.

یکشنبه:

جلسه مشترک دولت و مجلس

عضو هیأت رئیسه مجلس از برگزاری نشست مشترک دولت و مجلس در روز یکشنبه خبر داد. علیرضا سلیمی در گفت‌وگو با تسنیم، با بیان اینکه میزبان این نشست دولت خواهد بود، ادامه داد: این نشست در سالن اجلاس سران و پیش از افطار برگزار خواهد شد و قرار است در این نشست به مهم‌ترین مسائل روز کشور برسی شود. به گفته برخی فعالان سیاسی موضوع استیضاح برخی وزرا از مباحث حاشیه‌ای این جلسه خواهد بود.

آیا رئیسی از بار مفهومی انتقاد اخیر خود آگاه است؟

گسترده‌گی دایره شمول بانیان وضع موجود

طهمورت حسینی

دست‌اندازهای دولت و بازگشت

به پروژه بانیان وضع موجود

ابراهیم رئیسی اوایل حضور در پاستور سعی کرد بر خلاف سنت دو رئیس‌جمهور قبلی کمتر گذشتگان را نقد کند و از خود چهره‌های کاری و حل‌کننده مشکلات به جامعه نشان دهد. اما چالش‌ها و دست‌اندازهای کار اجرا را به یاد پروژه سلساق نقد بانیان وضع موجود انداخت.

نوسانات قیمت ارز و بازار در آذر ۱۴۰۰ موجب شد تا ابراهیم رئیسی در سفر به استان لرستان بعد از مدت‌ها به صراحت اعلام کند که «هر کس کار آمدی دردمی توان از او استفاده کرد اما نباید از بانیان وضع موجود استفاده شود».

چند روز بعد سخنگوی دولت نیز نوک پیکان حمله را به سوی دولت‌مردان سابق گرفت و در واکنش به انتقادها از عملکرد ابراهیم رئیسی و کابینه وی به ویژه در حوزه اقتصادی گفت که ما در «حد توان» پاسخگو خواهیم بود، اما «بانیان» وضع موجود هم باید پاسخگو باشند.

علی بهادری چهره‌ای اضافه کرد که باید میان منتقدان و «بانیان و حامیان وضع موجود» تفاوت قائل شد و گفت که «امروز زمان پاسخگویی این بزرگواران است».

در حالی که انتصایات در دولت جدید ابراهیم رئیسی هنوز در قامت یک منتقد قوه مجریه سخن می‌گوید، می‌خواهد پشت پرده گرانی‌ها معلوم شود. از مافیای گله می‌کند و می‌گوید مسیبان وضع موجود امور را دست نگیرند. حال آنکه در سال جدید مخاطب باید‌ها و نبایدها خود دولت است و از جاع به گذشته‌ها و مدیران و ضعف‌ها، چیزی از بار مسئولیت دولت نخواهد کاست



دولت در نقد گذشتگان به پایان رسیده است. دیدار مسئولان ارشد کشور با مقام رهبری در دست یک روز بعد از اظهارات رئیس‌جمهور هم عرصه را بر ابراهیم رئیسی تنگ‌تر کرد. دیداری که تصاویر نشان داد حسن روحانی، رئیس‌جمهوری پیشین در صف اول کارگزاران نظام نشسته و دولت‌مردان مؤثر او مانند اسحاق جهانگیری، معاون اول و محمد جواد ظریف، وزیر خارجه در دولت قبیل و علی لاریجانی، رئیس سابق مجلس نیز میهمان ویژه این نشست بودند.

حضور معنادار دولت‌مردان سابق در دیدار کارگزاران نظام نکته‌ای بود که احمدزیدآبادی، روزنامه‌نگار و تحلیل‌گر با کنایه به ابراهیم رئیسی یادآوری کرد: «در ادبیات سیاسی «وضع موجود» مترادف کلیت شرایط یک کشور با همه جزئیات آن است. از این رو، تک‌تک موجودات بار واکنش‌های گسترده‌تری را به دنبال داشت تا معلوم شود ماه عسل

تکرار سنت افکار هر شب رئیس‌جمهور یا افکار مختلف در دولت رئیسی در کنار همه محاسن، یک ضرر بزرگ هم برای او دارد و آن در تیررس نقد و انتقاد مستمر مردم و صاحب‌نظران قرار گرفتن است. انتقاد چندباره او از بانیان وضع موجود این بار واکنش‌های گسترده‌تری را به دنبال داشت تا معلوم شود ماه عسل

داشته‌اند، همگی بلا استثنا مسئول «وضع موجود» هستند. با این حساب، اگر قرار به اخراج «بانیان وضع موجود» از مدیریت کشور باشد که شرط آن به قول فرنگی‌ها یک «رژیم چینج» تمام عیار است!»

محمد علی ابطی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب نیز در مطلبی با عنوان آقای رئیسی مرقب گفته‌هایش باش، نوشت: «آقای رئیسی! شما با حسن روحانی اختلاف دارید. توصیه می‌کنم بگویید از آنها کسی در دولت نباشد. نگوید بانیان وضع موجود، حواستان نبوده، این تعبیر سر از جاهای باریکی در می‌آورد.»

پاسخ اغلب کاربران به توثیق مصطفی تاجزاده مبنی بر پیشنهادش برای رای‌گیری در خصوص معرفی بانیان وضع موجود نیز از منظر دی‌کابر قابل توجه است. بسیاری نوشتند: پاسخ ما هم اصلاح‌طلبان و هم اصولگرایان هستند. بانیان وضع موجود همه جریانات سیاسی را در برمی‌گیرند.

محمد مهاجر روزنامه‌نگار اصولگرا نیز در مطلبی با عنوان «آقای رئیسی! مسیبان وضع موجود» در هم است یا سواکردنی؟»، نوشت: «مسیبان وضع موجود در نقاط قوت جمهوری اسلامی نیز سهمیه یا تنها نقش آن‌ها در ضعف‌ها است؟ آیا رئیس‌جمهور مسیبان وضع موجود در تمام ارکان نظام را مخاطب قرار می‌دهد یا فقط قوه فخریه مجریه؟ آیامی شود کل یک سیستم را موفق ارزیابی کنیم، اما اجزای آن را نه؟»

مهاجری در ادامه یادآوری می‌شود: «به کار بردن این واژگان آن هم از سوی رئیس شورای عالی امنیت ملی دقیقاً بر خلاف امنیت ملی است؛ زیرا به شکلی توصیه می‌کند خیل عظیمی از نیروهای اجرایی و مومن از ریل انقلاب پیاده شوند. ضمن این که استفاده کنندگان از واژه مسیبان وضع موجود صحبت‌هایشان بار و بویکرد مقام معظم رهبری نیز تناقض دارد که باید پاسخگو باشند، زیرا مقام معظم رهبری بارها بر موقیعت نظام در تحقق اهداف انقلاب تاکید داشتند نمونه‌اش سخنرانی در جمع مسئولان نظام.»

ابراهیم رئیسی اوایل حضور در پاستور سعی کرد بر خلاف سنت دو رئیس‌جمهور قبلی کمتر گذشتگان را نقد کند و از خود چهره‌های کاری و حل‌کننده مشکلات به جامعه نشان دهد. اما چالش‌ها و دست‌اندازهای کار اجرا را به یاد پروژه نقد بانیان وضع موجود انداخت

مهاجری البته خواستار تشخیص معیار برای به کار بردن این واژه در ادبیات سیاسی ایران هم می‌شود و می‌گوید: «معیار واقعی برای پیدا کردن مسیبان وضع فعلی در حقیقت چیست، استفاده کنندگان از این واژه باید به این سؤال پاسخ دهند، اگر چه هر چه سریع‌تر بهتر.»

دولت خودش

مخاطب باید‌ها است

ابراهیم رئیسی هنوز در قامت یک منتقد قوه مجریه سخن می‌گوید. می‌خواهد پشت پرده گرانی‌ها معلوم شود. از مافیای گله می‌کند و می‌گوید مسیبان وضع موجود امور را دست نگیرند.

هر چند کارشناسان به او یادآوری کردند که عامل گرانی سیاست‌های اقتصادی دولت اوست و البته دست مافیایی که در خودرو، دارو، گوشت، برنج و هر چه که با گرانی، زندگی را بر مردم تنگ کرده باید به دست دولت شناسایی و قطع شود نه اینکه قوه مجریه خود منتقد مافیای پشت پرده‌ها باشد و همسوس با مردم تنها از وضعیت نابسامان اقتصاد و بازار گلایه کند.

در سال جدید مخاطب باید‌ها و نبایدها خود دولت است و از جاع به گذشته‌ها و مدیران و ضعف‌ها، چیزی از بار مسئولیت دولت نخواهد کاست. به قول محمد مهاجری «به امید موقیعت مسیبان وضع موجود آینده!»



به داخل کشور می‌آید. خوب همه می‌فهمند که این حرف بی‌اساسی است چون به عنوان مثال دولت ۲۹ اسفند حقوق بازنشستگان را نداشت که به‌دهد.

وی ادامه داد: کمیته امداد اعلام کرد «خط فقر ۱۰ میلیون تومان است». کسانی که در آمد زیر ۱۰ میلیون تومان دارند، مجبور هستند این وضعیت را تحمل کنند چون چاره‌ای جز این ندارند. اینکه مردم سکوت کرده‌اند و چیزی نمی‌گویند دلیل بر رضایت نیست. دلیل سکوت مردم به علت آن است که صدای‌شان به جایی نمی‌رسد.

خباز افزود: بر آورد کردند اگر اعضای یک خانواده ۲-۴ نفری ظهر هان و پنیر و شام تخم مرغ بخورند، حقوق ماهانه ۵ میلیون تومان

یک مرکز رسمی هم چنین حرفی را تأیید کند اما مردم نمی‌پذیرند چون کم‌شان زیر بار تورم خم‌شده و صدای خرد شدن استخوان‌های‌شان به گوش فلک رسیده است بنابراین می‌فهمند که این حرف‌ها هیچ بنیان عقلانی و منطقی ندارند و تنها باهدف گفتار در مانی بیان می‌شوند.

این تحلیلگر مسائل سیاسی بیان کرد: سخن شفاهی آقای رئیس‌جمهور یافلان وزیر که ملاک نیست وزیر نفت می‌گوید «ماملت قبل تحریم‌ها داریم نفت را به راحتی می‌فروشیم و در آمدش هم

دولت از کجا فهمیده مردم امیدوارتر شده‌اند؟

انتقاد یک فعال سیاسی از مواضع رئیس‌جمهور:

حرف‌های بی‌ربطی می‌زند، پس‌وای به دیگران» وی افزود: آقای رئیس‌جمهور گفته «مردم امیدوارتر شده‌اند»، معیار این حرف چیست؟ در کجا دولت افکار سنجی کرده‌باید نتیجه رسیده است؟ فقط دو نفر افراد چاپلوس که در اطراف آقایان هستند، حرفی را می‌زنند، آنها هم بدون تحقیق این حرف را به بیرون منعکس می‌کنند. آن وقت آثار منفی چنین حرف‌هایی دامن جامعه را می‌گیرد. این فعال سیاسی یادآور شد: آقایان می‌گویند «تورم پایین آمده است»، به فرض که

عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی با انتقاد شدید از گفته‌های رئیس‌جمهور مبنی بر امیدوارتر شدن مردم درخواست کرد که پیامکی از مردم در این زمینه نظر خواهی شود.

به گزارش نامه نیوز، محمدرضا خلیز در باره تأثیر عملکرد دولت بر میزان امید و اعتماد مردم گفت: سخنان غیر کارشناسی و غیر علمی این روزهای مقامات رسمی دولت بیشتر مایه تأسف است چون مردم این حرف‌ها را می‌شنوند و پیش خود می‌گویند «وقتی یک مقام مسئول چنین

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا:

نه مذاکرات پیشرفتی داشته و نه پول‌های ایران آزاد شده‌اند



گفت: «واقعیت این است که متأسفانه ما هیچ پیشرفتی برای اعلام در رابطه با مذاکرات خود نداریم.» وی اضافه کرد: «در این مرحله، هیچ یک از این مذاکرات با موقیعت به نتیجه نرسیده است.»

پرایس در بخشی دیگری از این گفت‌وگو به انتشار «اطلاعات غلط فراوان» در خصوص پول‌های بلو که شده ایران اشاره کرد و گفت: «بناهایت فوریت» به هر دو گفت‌وگو می‌پردازد. وی همچنین از ایران خواست برخی از شهروندان آمریکایی را که به زندان محکوم شده‌اند، آزاد کند.

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا گفت: «شرکای ما منابع مسدود شده ایران را آزاد نکردند و آمریکا هم انتقال این منابع مسدود شده را تأیید نکرده است.»

سفیر اسرائیل در واشنگتن:

بادولت بایدن در زمینه توافق هسته‌ای اختلاف داریم

توانمندی‌های هسته‌ای ایران برای مدتی طولانی شود، حمایت خواهیم کرد. نگرانی ما این است که توافق مذاکره شده مطابق این معیارها نباشد. اما دیگر صحبتی از «طولانی‌تر و قوی‌تر» نمی‌شنویم.



عبارت «طولانی‌تر و قوی‌تر» عنوانی بود که پیش‌تر توسط دولت بایدن برای تشریح برنامه‌ها در زمینه توافق جامع‌تر جهت پرداختن به برنامه موشکی ایران استفاده شده بود.

سفیر اسرائیل در واشنگتن افزود: ایران یا باید با نتیجه دیپلماتیکی روبه‌رو شود که ما هم بتوانیم با آن کنار بیاییم یا با بازدارندگی‌ای مواجه شود که نتواند از حد فراتر برود.

سفیر اسرائیل در واشنگتن در خصوص مذاکرات هسته‌ای گفت که نمی‌توانم گله کنم که حرفمان شنیده نمی‌شود. ما به خوبی می‌دانیم که با دولت بایدن اختلاف داریم، اما گفت‌وگو را ادامه می‌دهیم.

به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه خبری المانیور، مایکل هر تر وگ، در یک نشست خبری درباره احیای توافق هسته‌ای گفت که طبیعی است اسرائیل نگران پیامدهای احیای توافق هسته‌ای با ایران باشد، بدون این که این توافق بر پایه شروط اصلی پیش برود.

هر تروگ اظهار کرد که اسرائیل از توافقی «طولانی‌تر و قوی‌تر» حمایت خواهد کرد و افزود: ما از نتیجه‌ای دیپلماتیک که موجب بازگردانی قابل توجه